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Анотація. У статті висвітлено ключові етапи становлення та розвитку ВСП «Дубен-
ський педагогічний фаховий коледж РДГУ», який у 2025 році відзначає своє 80-ліття. 
З моменту заснування у 1945 році як педагогічного училища, заклад пройшов шлях 
трансформації, зберігаючи глибокі освітні традиції та впроваджуючи сучасні інно-
вації. Коледж став alma mater для понад 14 000 випускників, які реалізували себе в 
освіті, мистецтві, науці, управлінні та інших сферах. Сьогодні заклад продовжує свою 
місію, поєднуючи досвід поколінь із викликами сучасності.

ВСП "ДУБЕНСЬКИЙ 
ПЕДАГОГІЧНИЙ ФАХОВИЙ 
КОЛЕДЖ РДГУ": 80 РОКІВ 
ФОРМУВАННЯ ОСВІТНІХ 
ЛІДЕРІВ
Валерій Бабак,
директор, заслужений працівник освіти 
України
Ольга Іванова,
викладач ВСП «Дубенський педагогічний фаховий 
коледж РДГУ»

Abstract. The article highlights the key stages in the formation and development of 
the Dubno Pedagogical College of the Rivne State Humanitarian University, which will 
celebrate its 80th anniversary in 2025. Since its foundation in 1945 as a pedagogical school, 
the institution has undergone a transformation, preserving deep educational traditions and 
introducing modern innovations. The college has become an alma mater for more than 
14,000 graduates who have realised their potential in education, art, science, management 
and other fields. Today, the institution continues its mission, combining the experience of 
generations with the challenges of the modern world.

ВСП «Дубенський педагогічний фаховий 
коледж РДГУ» – заклад, у якому сконцентро-
вані традиції та інновації, які навчають учи-
ти, заклад, що формує тих, хто формуватиме 
майбутнє. Спільними спогадами про коледж 
об’єднуються 14 000 наших славних випускни-
ків, серед яких учителі й учительки, вихователі 
й виховательки, директори й директорки, інші 
керівники й керівниці закладів освіти та інших 
установ, а також митці й мисткині, науковці 
й науковиці, депутати й депутатки й також ті 
люди, які не працюють за спеціальністю, але в 
душі є педагогами й використовують педагогіч-
ні вміння в інших сферах діяльності, цим збага-
чуючи їх. Бо надихати й окрилювати – це місія, 
яка стала суттю і серцем Дубенського педагогіч-
ного  фахового коледжу, якому сьогодні 80. 

80 років минуло від часу його народження до 
сучасності. Вісім десятиліть становлення, по-
стійного розвитку і вдосконалення від педаго-
гічного училища у 1945 році (перший директор 
– Федір Джулай) до педагогічного фахового ко-
леджу. Перші 15 років студенти здобували освіту 
вчителів початкових класів, а вже потім почала-
ся підготовка вихователів дошкільних закладів. 
На початок 1947–1948 рр. в училищі працювали                      
22 викладачі. Кількість студентів дорівнювала 
270 студентам денної форми навчання та 90 – 
заочної.

Уперше інформація про організацію прове-
дення педагогічної практики зафіксовано у лис-
топаді 1954 року в наказах по училищу. Також 
слухачі училища проходили виробничу двотиж-
неву практику в клубах Дубнівського району.
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У 1959 році було оголошено набір на нову 
спеціальність «Учитель музики і співів в V–Х 
класах». Слухачі училища здобували музичну 
освіту за такими спеціальностями: баян, скрип-
ка, домбра, фортепіано.

 Викладачі училища повсякчас надавали ме-
тодичну допомогу вчителям шкіл та виховате-
лям дитячих садочків області, проводили курси 
підвищення кваліфікації для вихователів сіль-
ських дитячих садків.

У 1968 році училище вперше встановило тісні 
зв’язки з Рівненським педагогічним інститутом.

Упродовж усіх років діяльності у закладі ці-
нувалося мистецтво: працювали хори, вокальні 
та інструментальні ансамблі, драматичні студії, 
гуртки образотворчого і декоративно-ужитко-
вого мистецтва. 

У 1993 році з’явилася можливість присво-
ювати додаткові кваліфікації, пов’язані із на-
вчанням іноземних (англійської та німецької) 
мов, образотворчого мистецтва, музики у по-
чаткових класах, керівництвом дитячими і 
юнацькими організаціями України, музичними 
об’єднаннями. 

  У 1998 році училище стало Дубенським ко-
леджем РДГУ. Наш заклад уперше в області від-
крив нову спеціальність «Соціальна педагогіка». 

Із 2001 року найбільша зала міста у Будинку 
культури збирала студентів, випускників ко-
леджу і містян на грандіозне шоу, яке готували 
викладачі і працівники закладу. З початком по-
вномасштабного вторгнення росії в Україну в 
цей день студенти й викладачі проводять благо-
дійні акції, подорожують цікавими місцям рід-
ного краю.

З лютого 2012 року упродовж тривалого часу 
в нашому коледжі діяла соціальна програма «Ду-
бенський коледж РДГУ – дубенчанам», яка реалі-
зовувалася спільно з Дубенською міською радою 
та у партнерстві з Центром соціальних служб для 
сім’ї, дітей та молоді, дитячими освітніми уста-
новами, позашкіллям, міським відділом куль-
тури, територіальним центром обслуговування 
населення, Дубенським історико-культурним 
заповідником. Програма об’єднувала волонтер-
ські ініціативи різного спрямування (благодій-
ного, культурного, просвітницького, спортив-
ного та інших) для покращення добробуту цілої 
громади.

У 2018 році значно доповнився перелік до-
даткових кваліфікацій: «Асистент вчителя ЗНЗ 
з інклюзивним та інтегрованим навчанням»; 
«Організатор спортивних секцій і клубів»; «Ви-
хователь логопедичних груп»; «Асистент вихо-
вателя ДНЗ в інклюзивній групі».

У 2020 році заклад став Відокремленим 
структурним підрозділом «Дубенський педаго-
гічний фаховий коледж РДГУ».

Кілька разів за цей час у закладі створювало-
ся заочне відділення.

За всі роки існування в закладі відбулося де-
сятки чи й сотні тисяч студентсько-викладаць-
ких заходів:

–	 лекцій, семінарів, практичних, лабора-
торних з неповторними, радісними хвилинами 
відкриття нового і, як наслідок, із багатьма пере-
могами у різноманітних конкурсах (Міжнарод-
ному мовно-літературному конкурсі учнівської 
та студентської молоді імені Тараса Шевченка, 
Міжнародному конкурсі з української мови іме-
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ні Петра Яцика, предметних олімпіадах);
–	 спортивних змагань з їхнім азартом, убо-

ліванням за своїх, щастям від перемог;
–	 концертів із вокальними (народними й 

академічними), танцювальними, інструмен-
тальними, словесними постановками, що на-
повнювали й далі наповнюють серце теплом, 
розкривали й розкривають справжні цінності, 
плекали й плекають непересічні таланти;

–	 засідань наукових і творчих студій та 
гуртків, де цінували й цінують думку, слово, об-
раз;

–	 соціальних, волонтерських ініціатив з їх-
ньою об’єднувальною, турботливою метою;

–	 міжнародних проєктів, під час яких роз-
вивається співпраця із науковими, освітніми та 
культурними осередками Польщі, Болгарії та ін-
ших країн Європи.    

Кажуть, заклад славиться своїми випускни-
ками. Звичайно, так і є. Ми пишаємося такими 
видатними постатями: Володимир Гайбонюк 
(заслужений діяч культури України, професор 
РДГУ), Василь Галета (поет, політв’язень), Раї-
са Захарчук-Чугай (видатна музейниця, педа-
гогиня, етнографиня, історикиня мистецтва, 
дослідниця вишивки Західної України, доктор 
мистецтвознавства, професор ЛНАМ), Микола 
Жулинський (доктор філологічних наук, про-
фесор, академік НАН України, завідувач відділу 
української літератури ХХ ст., літературозна-
вець, критик, директор інституту літератури ім. 
Т. Г. Шевченка НАН України, академік Націо-
нальної академії наук України, народний депу-
тат України, лауреат Державної премії України 
ім. Т. Г. Шевченка), Олександр Ірванець (поет, 

драматург, учасник літературного об’єднання 
«Бу-Ба-Бу»). Багато випускників коледжу стали 
на захист нашої Батьківщини до лав ЗСУ. Деякі, 
на превеликий жаль, загинули: Микола Роман-
цев, Андріан Кутрань. Став ветераном Павло Ко-
ритнюк, який здобув титул чемпіона України з 
парапауерліфтингу серед спортсменів з уражен-
ням опорно-рухового апарату, у складі команди 
української збірної здобув бронзу у волейбо-
лі сидячи на Іграх Нескорених у Канаді в 2025 
році. Обороняють нашу Батьківщину на фронті 
такі випускники: Олексій Гончаров, Олександр 
Март, Сергій Свінтозельський, Назар Ткачук, Во-
лодимир Ковальчук, Андрій Найдюк, Денис Літ-
вінчук, Ігор Кравець та інші Захисники.

Однак, не зважаючи на те, чи імена випус-
кників знані широкому загалу, усі вони цінні, 
усі важливі, усі несли чи несуть здобуті скарби 
дітям. 

З 1993 року колектив закладу працює під ке-
рівництвом директора Валерія Павловича Ба-
бака. За час його наполегливої і самовідданої 
праці навчально-матеріальна база стала значно 
потужнішою, сучасні вимоги щодо забезпечен-
ня комп’ютерами та оргтехнікою повністю ви-
конуються.

Саме за каденції Валерія Павловича відбули-
ся знакові події у житті освітнього закладу: 

	• змінено його статус: училище стало коле-
джем; 

	• збільшено ліцензований обсяг;
	• вирішено проблему навчання у дві зміни;
	• введено додаткові кваліфікації на всіх 

відділеннях коледжу;
	• реконструйовано гуртожиток у великий 
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навчальний корпус;
	• ліцензовані спеціальності доповнені до-

датковими кваліфікаціями: «Вчитель іноземної 
мови в початкових класах»; «Організатор ро-
боти з учнівськими об’єднаннями»; «Керівник 
дитячого художнього колективу»; «Вчитель ін-
форматики в початкових класах»; «Організатор 
фізичного виховання в дошкільних закладах»; 
«Вихователь логопедичних груп»;

	• запрацювали повністю обладнані три ка-
бінети інформатики;

	• книжковий фонд бібліотеки став більшим 
удвічі;

	• проведені внутрішні та зовнішні ремонт-
ні роботи в обох корпусах освітнього закладу.

Сьогодні ВСП «Дубенський педагогічний 
фаховий коледж РДГУ» має мережу актуальних 
спеціальностей: «Дошкільна освіта», «Початко-
ва освіта», «Соціальна педагогіка». 

Заклад є хабом для реалізації викладацьких 
і студентських ініціатив та міжнародної спів-
праці. Серед мистецьких об’єднань – літератур-
но-мистецька студія «Муза» (Ольга Баковчук ), 
ляльковий театр «На гостинах у казки», (Марина 
Голяченко), театр народної пісні «Погостини» 
(Ірина Пулик), студія естрадного співу, Салон 
ідей (Вікторія Янчук), інструментальний оркестр 
«Море мрій» (Богдан Дацюк), ансамбль народних 
інструментів «Мелодія» (Юрій Момотюк).  Тут 
діють Студентське наукове товариство «Золота 
сова» (Олена Соколюк), дискусійний клуб (Оль-
га Іванова), польський клуб (Тетяна Пелагій), 
гурток знавців англійської мови (Олександрина 
Зінченко), гурток знавців німецької мови (Ган-
на Романова), Літературний альманах (Наталія 
Бондарчук). Також працюють клуб соціальних 
ініціатив (Олена Хітрова), екологічний гурток 
(Тетяна Гаврилюк), бібліотечний клуб «Крила» 
(Людмила Кочура), Школа «Здоров’я» (Тетяна 
Шворак), агітбригада «Здоровенькі були» (Ольга 
Красніцька), агітгрупа «Гаряча лінія» (Марія Ша-
повал), психологічна служба (Святослав Добро-
вольський).

Студенти мають змогу вдосконалювати свої 
фізичні здібності у спортивних секціях з волей-

болу (Ольга Красніцька), тенісу, шахів і шашок 
(Богдан Каленюк), баскетболу та легкої атлетики 
(Микола Тимощук), футболу (Ігор Михальчук).

Викладачі активно провадять наукову й ме-
тодичну діяльність. Серед них: Руслана Най-
да – доктор педагогічних наук, професор, Віра 
Семещук – кандидат історичних наук, доцент, 
Володимир Омельчук – кандидат педагогічних 
наук,  доцент, Олена Соколюк – кандидат педа-
гогічних наук, Павло Регрут – кандидат філо-
логічних наук. Валерій Павлович має почесне 
звання «Заслужений працівник освіти України», 
нагороджений нагрудним знаком «Петро Мо-
гила». Серед викладачів-методистів – Бабак В. 
П., Малюта В. Р., Семещук В. М., Баковчук О. В., 
Омельчук В. В., Шевчук Н. П.,  Сардига О. В., Най-
да Р. Г., Хроборт В. В., Павлунь В. С., Брюханова 
Н. В., Власюк Г. Л. Хітрова О. В. 

Педагогічна практика є необхідною умовою 
становлення компетентного фахівця.  У коледжі 
постійно розширюється перелік баз практики як 
в Україні, так і за її межами: укладено договори 
про співпрацю зі школами країн Європейського 
Союзу (зокрема Польщі, Італії) та США. Також 
реалізовується інтегрована програма підготов-
ки майбутніх фахівців «Джерело». Важливою 
є співпраця з освітньою ініціативою The Lego 
Foundation.

Педагогічний колектив Дубенського педа-
гогічного фахового коледжу – єдина спільнота 
професіоналів, в якій кожен і кожна займається 
улюбленою справою і працює задля майбутньо-
го нашої України. У закладі цінують, поважають 
і ветеранів педагогічної праці, і тих, хто на се-
редині свого професійного шляху, і молодих фа-
хівців, які тільки його розпочинають.

Наш педагогічний коледж, розташований у 
самому центрі старовинного Дубна, концентрує 
в собі усе необхідне для студентського зростан-
ня, для опанування молоддю вчительської про-
фесії: високопрофесійний колектив, сучасна 
матеріальна база, а головне – досвід і цінності. 
Підтримуємо ЗСУ! Разом працюємо для Пере-
моги! 
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